

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16645期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年9月 15日 星期六 今日32版
农历丁亥年八月初五 A叠新闻 / B叠专副刊



今天：阵雨，最低23℃（昨天最高27.3℃）

明天：阵雨，最高27℃，最低23℃

涉案剧重新
杀回黄金档

..... A7·文娱新闻



怪 医保卡少余额
急 西安停卡排查

..... A13·中国新闻



祖布科夫表露雄心
当好总理再争总统

..... A14·国际新闻

上海世博会组织者今在世界华商大会上发布定向捐赠信息

欢迎全球华人共建世博会中国馆

本报神户上午电（特派记者 薛慧卿）中国2010年上海世博会中国国家馆定向捐赠工作将于年底正式启动。今天在日本神户开幕的第九届世界华商大会上，上海世博会组织者首次发布了中国国家馆定向捐赠信息，欢迎全球华人共建中国国家馆。

中国2010年上海世博会中国国家馆是世博园区最重要的场馆项目之一，也是本届世博会主办国设计建造并将永久保留的国家展馆。自今年4月25日起公开征集建筑方案以来，已收到300多项中国国家馆建筑方案，目前正进入最后评审阶段。预计2007年11月正式开工建设，2009年10月总体建设竣工。

不能以捐赠为名从事商业活动

上海世博会组委会委员、执委会常务副主任、上海市副市长杨雄介绍说，上海世博会各项建设资金充裕，中国国家馆将以中国政府出资建设为主，同时接受各界对中国馆的定向捐赠，为华人华侨参与上海世博会提供平台。据介绍，中国国家馆定向捐赠将遵循自愿性、合法性和无偿性原则。中国国家馆定向捐赠的财产，必须是捐赠人拥有处分权的合法财产；中国国家馆的定向捐赠属于公益性捐赠，捐赠人不能以捐赠为名从事商业和营利活动。

上海世博会事务协调局作为唯一接受捐赠的主体，将统一接受社会各界对上海世博会的捐赠。中国国家馆定向捐赠人的范围主要包括中国国内企业和个人，港澳同胞、台湾同胞和海外华侨华人及其企业。上海世博会鼓励以个人名义捐赠。

以1元为起捐金额

中国国家馆定向捐赠将主要接受现金捐赠，原则上不接受实物捐赠。如有实物捐赠，应符合中国国家馆建设、展示和运营的实际需要。中国国家馆定向捐赠以1元人民币、港元、美元或欧元为起捐金额。在征得捐赠人同意后，上海世博会将通过在中国国家馆墙体刻名纪念、举行捐赠仪式、发行捐赠纪念册、发布鸣谢公告、颁发捐赠纪念章、邀请捐赠人参加上海世博会闭幕式等形式，给予捐赠人荣誉待遇。上海世博会事务协调局将定期公布中国国家馆定向捐赠收入、使用和管理情况，保证专款专用。

意向捐赠人可选择现场捐赠和网上捐赠方式，与上海世博会捐赠事务办公室联系。联系地址为中国上海市浦东南路3588号世博大厦2楼，联系电话8621-22062711，传真8621-22060631，邮编200125；上海世博会官方网站（www.expo2010china.com）也将开辟网上捐赠平台。上海世博会中国国家馆定向捐赠正式启动时间，上海世博局将另行公告。

央行年内第五次加息

一年期存贷款基准利率上调0.27个百分点

据新华社北京9月14日电（记者张旭东、王宇）中国人民银行14日宣布，决定自9月15日起，上调金融机构人民币存贷款基准利率，这将是央行今年以来第五次加息。

根据决定，一年期存款基准利率上调0.27个百分点，由现行的3.60%提高到3.87%；一年期贷款基准利率上调0.27个百分点，由现行的7.02%提高到7.29%；其他各档次存贷款基准利率也相应调整。个人住房公积金贷款利率相应上调0.18个百分点。央行表示，此举旨在加强货币信贷调控，引导投资合理增长，稳定通货膨胀预期。[\[详细\]](#) 070915101011

上海旅游节今晚开幕

一百多项活动同时登场



本报记者 钱蓬

他17岁便开始当校长，和孩子打了一辈子交道，如今，90岁高龄的他还是喜欢和孩子在一起“玩”。今天，中国教育学会在沪举办吕型伟教育思想研讨会，本报记者专访这位被誉为“中国近现代基础教育‘活化石’”的教育家，听他诉说一生的“教育缘”。

校长比学生还小一岁

在73年的教育生涯中，吕型伟曾担任小学教师、校长、中学教师、校长，上海市教育局副局长，中央教育科学研究所研究员，还历任中国教育国际交流协会、中国教育学会、中国教育科学规划领导小组等机构的领导职务。

上海市实验学校二十周年校庆公告

我们是上海市唯一一所小学、初中、高中十一员弹性学制的市级实验性学校。今秋十月，我们将迎来建校二十周年华诞。又值学校搬迁新校区，正是好事成双。二十年风雨探索，成果辉煌。二十载春华秋实，桃李芬芳。校庆期间，学校将举办系列庆祝活动，回顾历史，展示办学成果，面向未来，共绘美好蓝图。在此，我们谨向长期关心和支持我校建设、改革和发展的各级领导、社会各界和广大校友表示崇高的敬意和衷心的感谢。

二十周年校庆庆典于今年十月二十日（周六）举行。我们热忱欢迎各级领导、社会各界和广大校友莅临我校，共襄盛举，同庆华章。

特此公告。敬请光临！

上海市实验学校二十周年校庆办公室

2007年9月15日

联系人：陈彩英 电话：021-50866316 联系人：何珠妹 电话：021-64847254
通信地址：上海市东明路300号 邮政编码：200125 网址：www.ses.sh.edu.cn

第九届世界华商大会上午开幕

贾庆林出席开幕式并讲话

本报神户上午电
(特派记者 薛慧卿) 今天上午，在日本传统和太鼓充满激情的演奏中，第九届世界华商大会在神户拉开帷幕。3000多名全球华商齐聚一堂，正在日本访问的全国政协主席贾庆林出席开幕式并讲话。来自北京奥组委和上海世博会组委会的官员分别在开幕式上介绍了奥运会和世博会筹办进展情况。

两年一次的世界华商大会今年首次在日本举办，共有33个国家和地区的3000多名华商报名参加。本届大会是在中国以外地区举办的规模最大的一次盛会。记者从大会组委会获悉，与会华商中，约三分之二来自中国大陆，三分之一是在日本的华商。第九届世界华商大会以“和”字为核心理念，突出“和合共赢，惠及世界”的主题，将是海外华人交流和中日民间交流的一次盛会。

会议期间，来自世界各地的华商及中日两国的学者、名流，将就华商经济圈与日本经济、近代亚洲与华侨、亚洲城市开发与生活方式等议题展开探讨。2008年北京奥运会和中国2010年上海世博会同期举办了展示活动。(相关报道见A2版·综合新闻)

亚特奥会开幕只有
17 天

当年17岁的“娃娃校长”，如今被誉为现代基础教育“活化石”，吕型伟说教育理念——

把学生当未来领导人来培养

办学校并不简单。后来，他进入杭州师范学校、浙江大学学习，毕业后才开始真正当老师。

未来领袖就在孩子里

“孔子一生只教了3000弟子，成才的不过72人，我的学生可比他多了几倍。”说起这辈子教过的学生，吕型伟总带着自豪。无论是成绩好的、成绩差的，听话的、调皮的，在他眼里，都是可爱的。

他总是拿一个相同的问题

“考”老师们：“你知道2050年至2060年，我们国家的主席是谁？上海市的市长又是谁？”老师答不上来。吕型伟便给出“答案”：“有几点可以肯定。他们已经出生了，现在正上小学或初中。他们可能就在你班上，可能功课好、品德好，讨你喜欢；也可能功课不好，调皮捣蛋，不讨你喜欢。现在，你并不知道他们是谁，唯一的对策，就是要把所有学生都教育好，这样将来不论谁当主席，都是好样的。”(下转A3版)